«Росгосстрах» Данила Хачатурова и его партнеров может стать первым российским страховщиком, вышедшим на биржу. Группа начала подготовку к IPO, взяв кредит в ВТБ.

Ŀ

Акционеры группы компаний «Росгосстрах» начали реализацию активной фазы подготовки группы к выходу на IPO, сообщил «Росгосстрах» в пятницу со ссылкой на президента и основного владельца «Росгосстраха» Данила Хачатурова. О том, что у «Росгосстраха» могут появиться новые совладельцы, Хачатуров рассказывал в марте этого года: «Мы думаем о привлечении внешних инвесторов в конце 2011 г. — начале 2012 г. в ходе допэмиссии». Ее сумму и другие подробности Хачатуров тогда не раскрыл.

Деньги для подготовки IPO «Росгосстрах» одолжит у ВТБ – группа заключила с банком кредитное соглашение на 18 млрд руб., сообщил ВТБ. Кредит госбанка поможет дальнейшему развитию страховой группы в рамках реализации программы по выходу на рынки капитала, приводятся в сообщении слова первого зампреда ВТБ Юрия Соловьева.

Госбанк – давний партнер Хачатурова: например, кредит на покупку страховой группы «Капиталъ» у Леонида Федуна Хачатуров несколько лет назад брал в ВТБ. Нынешний выдан под залог части акций основных операционных компаний «Росгосстраха», его условия не раскрываются, в сообщении ВТБ они названы «рыночными».

Про выход на биржу Хачатуров говорил весной так: «Мы выходим на новый уровень [развития]. Если IPO состоится, то не раньше 2013 г.». Связаться с бизнесменом не удалось, а один из его партнеров по страховому бизнесу отмечает, что деньги ВТБ пойдут в том числе на приведение активов группы в соответствие с международными стандартами, развитие бизнес-направлений группы.

При этом IPO – не единственный вариант для акционеров «Росгосстраха», говорит знакомый Хачатурова. Осенью, продолжает он, будут проведены консультации с

20.06.2011 07:39

потенциальными инвесторами из числа инвестфондов. И в зависимости от рыночной конъюнктуры акционеры решат, какую долю в «Росгосстрахе», когда, кому и в какой форме продавать, говорит собеседник газеты.

Сам ВТБ вряд ли будет покупать долю в «Росгосстрахе», говорит источник «Интерфакса» в руководстве страховщика: госбанку предстоит реструктуризация активов Столичной страховой группы.

Российские страховые компании не отличаются особой прозрачностью и трудно сказать, насколько привлекателен «Росгосстрах», без подробного изучения его финансового состояния и сопоставления с аналогами хотя бы на развивающихся рынках, отмечает директор по инвестициям Pioneer Investments Сергей Григорян: «Сейчас не тот рынок, когда можно безоглядно покупать громкое имя».

Несостоявшийся дебют

Пока ни один российский страховщик не размещал свои акции на бирже. В 2006 г. о таком намерении заявляла «РЕСО-Гарантия», собиравшаяся продать около 20% своих акций, но размещение не состоялось. Владельцы РЕСО остались недовольны спросом и ценой, а в конце 2007 г. продали 36,7% акций компании французскому страховщику Аха за 810 млн евро.

«Росгосстрах» — группа страховых компаний. Владельцы — Данил Хачатуров с партнерами. Финансовые показатели (2010 г.): страховые премии (без ОМС) — 81,3 млрд руб., страховые выплаты — 43,5 млрд руб., активы — 132 млрд руб.

Источник: Ведомости, □ 110, 20.06.11

Авторы: Рожков А., Трифонов А.